

泽连斯基提出与俄交换土地

称放弃乌方在库尔斯克地区控制的土地



泽连斯基

据乌克兰国际文传电讯社11日报道，乌克兰总统泽连斯基在接受采访时说，如果美国总统特朗普能设法将乌克兰与俄罗斯重新带回谈判桌，他计划向俄方提出直接的土地交换，放弃乌方在库尔斯克地区控制的土地。俄罗斯外交部发言人扎哈罗娃称泽连斯基此言是为了掩盖乌军在该地的“灾难”。

泽连斯基未具体说明将向俄方要回哪一部分俄控土地。他表示，所有土地都重要，“不分孰轻孰重”。

扎哈罗娃当天在社交媒体“电报”上回应说，此言是为了掩盖乌军在库尔斯克方向

所面临的“灾难”。

俄罗斯国家杜马(议会下院)国际事务委员会成员德米特里·别利克当天表示，泽连斯基显然忘记了谈判是以双边形式进行，而不是独角戏，他只是在执行他人意志，不是谈判的一方。

特朗普11日说，他将派财政部长斯科特·贝森特前往乌克兰与泽连斯基会面，并讨论结束俄乌冲突的问题。在美国福克斯新闻频道10日播出的节目中，特朗普还说乌克兰“有朝一日可能成为俄罗斯的一部分”。

据新华社

世卫组织称接触已断 难获美禽流感疫情信息

美国上月宣布退出世界卫生组织后，世卫组织发言人11日说，该组织已经难以获得美方关于该国禽流感疫情的信息。

路透社报道，世卫组织发言人克里斯蒂安·林德迈尔当天在记者会上被问及，美方有否提供禽流感疫情情况。林德迈尔回答：“交流的确存在挑战，传统接触方式已经被切断。”

林德迈尔没有进一步披露相关情况。

美国总统唐纳德·特朗普1月20日就任首日即签署行政命令，宣布美国退出世卫组织。

美国疾病控制和预防中心数据显示，自2024年以来，美国已报告68例人感染H5N1型禽流感病例。

据新华社

俄罗斯释放一名美国公民 白宫视此举或助俄乌和谈



马克·福格尔返回美国

俄罗斯11日释放在俄羁押四年的美国教师马克·福格尔，白宫称此举为“外交关系缓和迹象”，并认为可能推动旨在结束俄乌冲突的谈判。

路透社援引美国总统唐纳德·特朗普的话报道，在美国特使史蒂文·威特科夫对俄罗斯进行一次事先未公开的访问后，俄方释放了福格尔。

据美联社报道，福格尔与威特科夫11日一同乘机返回美国，并于当晚在白宫受到了特朗普的接见。

现年63岁的福格尔自2012年起一直生活在俄罗斯，并曾在美国驻俄罗斯大使馆工作。2021年5月前，福格尔和妻子都享受外交豁免权。2021年8月，福格尔在俄罗斯谢列捷夫国际机场被捕。他被发现在行李中携带17克大麻。

被捕时，福格尔的身份是英美学校莫斯

科校区讲师。目前，该校已经关闭。

据塔斯社报道，俄罗斯调查人员怀疑福格尔曾利用外交人员身份将毒品走私到俄罗斯，在学校学生中分发，他因此被指控毒品走私并被判14年有期徒刑。福格尔的家人和律师说，被查获的大麻是在美国宾夕法尼亚州合法开具的医用大麻。

美国总统国家安全事务助理迈克尔·华尔兹说，美国与俄罗斯达成了一项协议，以确保福格尔获释。当被媒体问及美方为此做出何种让步时，特朗普说“并不多”。他未提供进一步细节，但称“俄方展示了善意”。

“我们被俄罗斯很好地对待。”特朗普说，他希望这有助于“结束战争”。

特朗普在白宫欢迎福格尔时透露，还有一名美国公民将于12日获释。他未提及此人姓名及将从哪个国家获释等信息，仅称此人“很特殊”。

据新华社

韩国学龄人口下降 高校靠留学生填补缺口

受人口出生率低迷影响，韩国学龄人口显著下降，未来情况更是不容乐观，迫使韩国各高等院校重新考虑其招生策略，越来越多高校寻求招收留学生和成人教育学生来填补缺口。

随着国内生源的减少，学费收入下降，财政压力增大，韩国各高校已开始将重点转向国际学生和25岁及以上成教学生，以维持入学率和财务状况。2016年到2023年，进入大学的适龄学生人数减少约2.77万人，但成教学生和留学生人数分别增加了7457人和1851人。

韩国大学教育委员会2024年进行的调查显示，韩国52.7%的校长将“吸引和培养外国学生”列为校方优先事项，这一数字较上一年的35.5%大幅提高。大学校长们在调查中说，韩国的大学如果要生存，要么从政府那里获得更多财政支持，要么吸引更多学生。

据新华社

特朗普签署行政令推进政府裁员

美国总统唐纳德·特朗普11日签署一项旨在削减联邦政府工作人员数量的行政令。

行政令规定，政府机构每有4名员工离职，新招聘人数不得超过1人，并强制各机构与埃隆·马斯克牵头的政府效率部密切合作，以制订大规模裁员计划，确定哪些机构部门可以直接撤销。

行政令同时规定，对国家安全、公共安全、执法和移民执法至关重要的工作人员不在裁员之列。

行政令签署前，马斯克现身白宫椭圆

形办公室回答媒体记者提问，表示他正在主持特朗普政府的裁员行动。马斯克称自己几乎每天与特朗普交谈，并承诺努力查出政府内部的欺诈和浪费行为，计划省出1万亿美元，约占联邦总支出15%。

特朗普刚上任即责成马斯克牵头政府效率部推动削减联邦政府规模，以期节约开支。在11日的行政令前，已经出台大规模买断协议，尝试取消联邦工作人员的公务员权益保护措施，并关停部分联邦机构。

为达到精简政府规模的目标，美国人事管理局1月28日向联邦雇员广发电子邮

件，呼吁他们在2月6日前报名参与“买断”、即“自愿辞职”。如果决定“买断”，可在9月30日前继续领取工资而无需工作。白宫消息人士披露，目前已有大约6万人参与该计划，占联邦公务员总人数2.6%。工会组织认为“买断”方案或不受法律保护，呼吁联邦政府雇员谨慎决定。

除邮政部门外，目前美国约有230万联邦公务员，安全相关机构人员占比大，但还有大量公务员从事退伍军人医疗保健、农业检查、政府账单支付等工作。

据新华社

美国国际开发署督察长被解雇

据美国媒体11日报道，美国国际开发署督察长保罗·马丁当天被解雇。

报道援引匿名美国官员的话说，白宫方面没有说明解雇原因。报道说，美国官员不允许公开评论此事。

美国国际开发署是美国联邦政府负责大部分对外非军事援助的专职机构，受美国国务院业务指导。近日，美国国际开发署成为特朗普政府重点整改目标，美国国务卿鲁比奥已被任命为该机构代理署长负责这项工作。

据美国国会有关机构数据，美国国际开发署全球雇员超过万人，其中三分之二在海外工作。特朗普政府已要求将该机构全球雇员“行政休假”。美国媒体



保罗·马丁

报道，长期以来，美国国际开发署以对外援助为名，资助干涉他国内政等活动。

据新华社

美航空局拟在里根机场 永久限飞直升机

美国《华尔街日报》11日报道，美国联邦航空局打算在首都华盛顿里根国家机场永久限飞直升机，以改善该机场的安全状况。

美国交通部长肖恩·达菲1月31日发布命令，大部分直升机即日起禁止进入里根国家机场附近两条航道的部分区域，只允许警用、医用和空防用途直升机、总统专用直升机飞行。

1月29日晚，美国太平洋西南航空公司一架庞巴迪CRJ700支线喷气式客机在里根国家机场降落过程中，与一架军方“黑鹰”直升机相撞后坠河，致死67人。

里根国家机场有84年历史，距离国会山仅数英里。政客、商界高管和游客乘坐的飞机在此穿梭如织。

据新华社

日本连日强降雪 12人死亡158人受伤

日本政府12日发布的数据显示，该国多地连日来遭遇的强降雪已导致12人死亡、158人受伤。政府提醒民众除雪和出行时注意安全，防止意外发生。

本月4日以来，受今冬最强寒潮影响，日本多地出现强降雪。总务省消防厅12日发布数据显示，截至当天14时，全国15个地区已有12人死于和除雪相关的事故，另有158人受伤。降雪所引发交通事故的死伤者未被计算在内。

死者中三人来自新潟县，福岛县和岛根县各有二人。根据新潟县政府的说法，当地三名死者均在除雪时死亡，其中一人从屋顶跌落，另外两人突发疾病。

日本气象厅预报，北海道和东北地区13日仍有降雪，局地有大雪。政府部门警告，强降雪恐引发交通拥堵、建筑物受损等情况，民众应做好防护。

据新华社